



# 东海“村村通快递”为乡村振兴“跑好腿”，村民很满意： 昨天上网买的芥菜种子，今天就拿到了

最近，距离连云港市东海县房山镇驻地4公里之外的兴谷村村民张丽经营的商超又多了一项为民服务业务——代收寄快件。前来取快递的村民单兴利走进商店报上取件码后，张丽拿起手机对着快递单号扫了一下，单兴利的快递成功出库。“有了这个服务点，不出村就可取快递。昨天在网上买的芥菜种子，今天就拿到了。”谈起在家门口就能取快递，单兴利满面笑容地说，“以前快递都是骑电瓶车到镇里取，不仅耽误时间，而且路上车辆多，还不安全。”自11月份起，东海县346个行政村在全省率先实现快递配送服务覆盖率100%，镇区内所有快递品牌全部进村，农村快递实现当日收发。

王晓宇 张开虎

快递进村并非一件容易的事情，涉及政府、企业、市场和村民四者之间。快递公司大多是民营企业，村里的快递量少，运输快递进村成本太高，快递公司不愿意在村里设网点；村里没有网点，村民就没有办法寄取快件。党史学习教育开展以来，东海县聚焦快递进村“最后一公里”，通过政企合力，历经多次摸索趟出了一条路，为乡村振兴“跑好腿”。

“我们首先对村级快件量进行分析，发现农村派件占全县总量的30%，收件却占到50%。这充分说明，如今农民也喜欢网购，而且需求越来越大。”东海邮政管理局局



快递公司工作人员将快递分拣后送往村里存取点 通讯员供图

长时文娟说，“可现在寄递企业只在乡镇设立网点，最多能服务周边三公里的村民，一些偏远的村取件比较麻烦。”

为让所有人享受到改革的成果，今年9月，东海县出台了《关于加强寄递物流体系建设加快推进快递进村工作的实施方案》，聚焦农产品进城“最初一公里”和工业品下乡“最后一公里”，重点依托乡镇客运站，积极盘活各类闲置公共资源，建设集停车装卸、共同配送、电商快递等功能于一体的乡镇物流快递服务站，实现“品牌集中、多点合一”。同时，采取“政府引导、市场主导、镇村兜底”的方式，将“快递进村”服务纳入农村公共服务范畴，对镇区三公里外的行政村未设立快递服务点的，由所在乡镇指导，鼓励具备条件的行政村设立运营场所。对于无法建立村

级快递服务点的，由所在镇、村通过党群服务中心为村民提供快递收发服务。

一时间，县、乡、村三级联动，通过“村选点、镇把关、企业确认”的方式，通过层层筛选，217个村级快递服务点产生，且多为村里商超、便利店等场所。自10月7日起，东海邮政管理局又分4批次，按照“理论+实践”的方式对服务点从业者进行为期四天的寄递知识培训，并与“三通一达”等寄递企业达成一致意见，各乡镇网点每天在下午4点前将涉及各行政村的快件分拣出来，待村级服务点人员前来取件。村里每出库一单，由镇网点给予0.3元的服务补贴，确保村级服务点能够长期运营。

“自从村里服务点设立以来，我已网购了20多件生活物品。”温泉镇朱沟村村民刘娟笑着说。

## 灌云公安67项业务“一窗通办”



市民在“综合服务窗口”办理业务 通讯员提供

“真是太方便了！本来想在派出所领完身份证后再去车管所补办驾驶证的，没想到派出所内的综合服务窗口就全办了，以前办事要跑好几个地方，现在在派出所内就可以搞定所有业务，既方便又省时。”小李对连云港灌云公安综合服务窗口的功能赞不绝口。作为公安机关深化“放管服”改革的重要一环，“综窗”建设是落实“我为群众办实事”的重要内容之一。今年以来，灌云县公安局紧紧围绕“就近办、一窗办”的理念，将户政、车驾管、交通违法、出入境共31大项67小项高频服务事项授权至派出所综合服务窗口“一窗通办”。

王晓宇 王凡

“统筹业务授权和窗口警力资源，将高频服务事项下放派出所打造综合服务窗口，真正做到让群众就近办、一窗办。”灌云县公安局行政审批服务大队大队长杨海艳介绍，该局结合自身实际，将户政、车驾管、交通违法、出入境共31大项67小项高频服务事项授权至派出所综合服务窗口，打破了以往基层派出所窗口业务受理单一的局面。针对过去证明材料多、办证程序繁琐、服务碎片化等突出问

题，灌云公安从群众需求出发，将车驾管、出入境、户政等高频业务办理服务窗口整合搬进派出所。“综窗”的出现，大大缩短了群众的办事时间，让群众跑最少的路，办更多的事。

伊山派出所所在原有办理户口、身份证件、居住证、查询档案等业务的六个窗口基础上，增设了两个“综合服务窗口”，实现了车驾管、交通违法处理、出入境等高频服务事项全面进驻。

与此同时，窗口服务大厅还设置了叫号机、人工服务窗口、导办服务台、填表台、拍照区、档案存放区和休息等候区等各种功能区块，上午早上班半小时、中午不休

息、下午推迟半小时下班，优化了窗口资源配置，实现进一扇门就能办全业务的“一条龙”办证服务，真正做到便民利民。

自开通“综窗”以来，已累计办理车驾管业务200余件、处理交通违法业务100余件、办理户口证件业务1000余件。

“综窗”的设立，真正考虑了群众的实际需求，解决了群众的急难愁盼。目前，全县首批试点的伊山、杨集、四队派出所“综合服务窗口”已全部建成。截至11月8日，全县派出所“综窗”已累计办理户政业务2600件，交通违法处理200件，车驾管业务600余件，出入境业务20余件。

## 连云港打造消防主题公交专线

11月8日下午，连云港市灌云县消防救援大队与该县交通运输局联手打造的消防主题公交专线正式启动。

据介绍，灌云县消防主题公交专线为灌云县公交7路车线路，往返于灌云高铁站和英才实验学校，公交运行区间途经多所学校、医院、图书馆、公路客运枢纽站、城市主干道等客流密集区，实现了消防宣传重点类别全覆盖，是一条理

王晓宇 苏欣 霍星铭 徐云邦

## 连云港花果山机场下月2日正式启用

近日，中国民用航空局空中交通管理局印发通知，明确连云港地区空域调整方案，连云港花果山机场已经全面具备转场运营条件，将于2021年12月2日零时正式实施转场运营，并同步关闭连云港白塔埠机场。

花果山机场位于灌云小伊镇，北距连云港市中心约21.5公里，南距灌云县城约15公里，占地3206

亩，总投资37.29亿元；建设跑道长2800米；航站楼(T1)面积3万平方米，机位总数16个(近机位7个)；设计旅客吞吐量250万人次、货运吞吐量2.4万吨。

随着花果山机场正式投运，二期扩建工程同步启动。二期规划至2030年旅客吞吐量1000万人次、货邮吞吐量8万吨、飞机起降7.4万架次。

王晓宇 潘兴祥

## 盐城经开区民警劝解女生平安回家

11月3日凌晨3点，盐城市公安局经济开发区分局新城派出所接到辖区群众吴某的报警，称自己的女儿离家出走了。接警后，值班民警陈泓宇迅速赶到现场了解情况，原来吴先生的女儿当天夜里因琐事与家人发生争吵后便离家出走，本以为孩子气够了便会自己回家，可等到凌晨两点多，自己的女儿仍然未归家。着急的吴先生经四处寻找也未找到女儿的下落，无奈

之下便报警求助。民警立即按照女孩的出走方向调取监控视频，寻找女孩踪迹信息，很快发现女孩出现在周边小区，便立即前往该小区寻找，发现女孩与同学正一起坐在小区长凳上聊天。民警将二人带回派出所耐心劝解。经过一番交流后，女孩表示已认识到自身错误，并与父母平安返回家中。

姜振军 唐学泉

## 江苏省园博会连云港园博园加紧施工

近日，现代快报记者第十二届江苏省园艺博览会园建设工地看到，现场施工如火如荼。

据介绍，第十二届江苏省园艺博览会由连云港市承办，主题是“山海连云，丝路绿韵”，计划于明年9月26日开幕。连云港园博园自今年6月全面开工以来，各项建设齐头并进。目前，施工人员已完成园内景观湖开挖与周边基础地形整理，并开始进行种植土回填与局部苗木试验性栽植；展园主园路已

完成道路路基工程，并完成沥青面层铺设；主展馆工程已完成地下室主体，园内标志性建筑“秦东阁”已完成基础工程，花果园艺街已完成部分建筑一层。预计今年年底，将完成园内主要建筑主体工程，为明年春季绿化栽植奠定坚实的物质基础。整个园博园景观绿化施工将于明年6月基本完工，并将于其后进行相应的压力测试及其他开园前准备工作。

王晓宇 杨迅

## 盐城民警救助一只黄额闭壳龟

11月6日下午，盐城市公安局盐都分局龙冈派出所成功救助一只黄额闭壳龟，并移交给盐都区农业农村局工作人员。

当天下午3时许，盐城市公安局盐都分局龙冈派出所民警在巡逻中发现一只乌龟，怀疑是保护动物，随即拍下现场画面，并联系盐城市盐都区农业农村局工作人员，

请专家进行确认。工作人员现场确认该乌龟为黄额闭壳龟，是列入《2000年农业部修订的中国国家重点保护水生野生动物名录》的二级保护动物。随后，民警将该黄额闭壳龟移交给盐都区农业农村局工作人员，按照相关规定做进一步处理。

姜振军 严文文